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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Opleidingen hoger onderwijs  -  Financiering, rationalisatie en toepassing Soetenorm

In een eerdere schriftelijke vraag [1] vroeg ik de minister een halfjaar geleden naar een 
stand van zaken betreffende twee belangrijke lopende processen inzake het Vlaamse 
hoger onderwijs die op de achtergrond gaande zijn, maar waar in de (publieke) 
berichtgeving weinig over bekend is, namelijk de voornemens van de Vlaamse Regering 
rond enerzijds een evaluatie van de financiering van het hoger onderwijs en anderzijds 
de rationalisatie en optimalisatie van het opleidingsaanbod in het hoger onderwijs. Met 
deze schriftelijke vraag pols ik graag naar een nieuwe stand van zaken.

1. Wat betreft de evaluatie van de financiering van het hoger onderwijs, herhaalde de 
minister in respons op mijn vorige schriftelijke vraag dat het 
financieringsmechanisme van het hoger onderwijs heel specifiek een taakstelling van 
de ‘spending reviews’ is. In dat kader zou er zeker nog overleg komen met de 
hogeronderwijsinstellingen, aldus de minister.

a) Wat is hier thans de stand van zaken? Zijn er hieromtrent vorderingen geweest 
sedert het antwoord op mijn voorgaande schriftelijke vraag?

b) Is het genoemde overleg met de instellingen op basis van die reviews al 
opgestart? Zo niet, wat is hier de vooropgestelde timing?

2. Wat betreft de rationalisatie en optimalisatie van het opleidingsaanbod in het hoger 
onderwijs, stelde de minister in zijn antwoord dat de hogeronderwijsinstellingen daar 
op dit moment zelf de nodige analyses toe aan het maken zijn in het kader van de 
uitbouw van een Vlaams opleidingsportfolio binnen de schoot van het 
Voorsprongfonds Hoger Onderwijs. Deze acties op korte termijn, waarbij de 
hogeronderwijsinstellingen aan zet zijn, beogen een zichtbaar en meetbaar resultaat 
binnen de looptijd van het Voorsprongfonds. De projecten van het Voorsprongfonds 
lopen tot uiterlijk 15 oktober 2023, dus hier is het zeer waarschijnlijk nog wachten 
tot dan op verdere resultaten. Echter, de minister stelde ook dat hij, flankerend aan 
dit proces, op korte termijn een traject zou opstarten voor een Vlaanderenbrede 
visieontwikkeling over een toekomstgericht en wendbaar Vlaams opleidingsportfolio 
waarbij verschillende stakeholders zouden worden betrokken.

Wat is hier thans de stand van zaken? Zijn er hieromtrent vorderingen geweest 
sedert het antwoord op mijn voorgaande schriftelijke vraag? Zo ja, welke?

[1] Schriftelijke vraag nr. 478 (2021-2022)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 27 van 4 oktober 2022
van KRISTOF SLAGMULDER

Het project van de spending reviews wordt georganiseerd door het beleidsdomein 
Financiën en Begroting. Het klopt inderdaad dat de projecten van het Voorsprongfonds nog 
lopen tot 15 oktober 2023 en dat het hier dan ook nog wachten is op de resultaten. Zoals 
ik reeds eerder aangaf, zal flankerend aan de toekenning van de projecttoelagen, een 
traject opgestart worden voor de visieontwikkeling over een toekomstgericht en wendbaar 
Vlaams opleidingsportfolio. 


